
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΔΗΐνΐΟΚΡΑΤΙΑΣ

Πρακτικά συνεδρίας του Συμβουλίου Προσφορών του Γενικού Λογιστηρίου
που έγινε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Γενικού Λογιστηρίου

την Πέμπτη 03/08/2023 και ώρα 12:00 π.μ.

Παρόντες: κος Ανδρέας Σοφοκλέους, Διευθυντής Λογιστικών Υπηρεσιών - Πρόεδρος
κος Γρηγόρης Κυριακίδης, Λογιστής
κα Μαρία Χρυσοστόμου, Ανώτερη Λειτουργός Γεν. Λογιστηρίου ^ Μέλη
κα Μαρία Μονογιού, Ανώτερη Επιθεωρήτρια Λογαριασμών | Συμβουλίου

Απών: κος Στέλιος Στυλιανίδης, Λογιστής (Άδεια Ανάπαυσης)

Αν. Γραμματέας: κα Ελπινίκη Φιλίππου

A. 13.25.022.002.078 Υποβολή Έκθεσης Αξιολόγησης Επιτοοπήο
Διαπρανμάτευσης νια τρ_Διανωνισμό «Providing
Services Printing and Supply of Instant Lottery
Tickets» - ΓΛ 5/2022

Αφού ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Προσφορών κος Ανδρέας Σοφοκλέους καλωσόρισε τα Μέλη
του Συμβουλίου Προσφορών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας (ΓΛτΔ), μελετήθηκε η
σχετική με το πιο πάνω θέμα Έκθεση Αξιολόγησης που υποβλήθηκε με την επιστολή με αρ.
φακ. 13.25.022.002.078, ημερ. 02/08/2023.
2. Ακολούθως ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κο Άγγελο Ευθυμίου, Συντονιστή της
Επιτροπής Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης, ο οποίος έκανε μια σύντομη αναφορά στο ιστορικό
του αρχικού διαγωνισμού, αναφέροντας ότι το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, ως
Αναθέτουσα Αρχή, δημοσίευσε τον παρόντα διαγωνισμό ΓΛ 5/2022 με σκοπό τη σύναψη
Σύμβασης για την Προμήθεια Αυτόματων Λαχείων διαφόρων κατηγοριών και μεγεθών, για
ικανοποίηση των αναγκών του Κρατικού Λαχείου Κύπρου, για περίοδο έξι (6) χρόνων
συμπεριλαμβανομένης και της παράτασης που δύναται να δοθεί.
3. Η Αναθέτουσα Αρχή, υπενθύμισε ο κ. Ευθυμίου, μετά την ακύρωση του διαγωνισμού
(απόφαση Συμβουλίου Προσφορών 15/04/2022), αφού κανένας προσφέρων δεν πληρούσε τις
προδιαγραφές του διαγωνισμού (η προσφερόμενη τιμή του μοναδικού προσφέροντα Εταιρείας
POLLARD BANKNOTE είχε απόκλιση 42,17% από την εκτιμώμενη αξία), προσέφυγε, μετά από
έγκριση του Συμβουλίου Προσφορών στις 13/01/2023, στη διαδικασία με διαπραγμάτευση με
την εν λόγω Εταιρεία (επίκληση του άρθρου 23(1)(γ)(ν) του Ν.73(1)/2016).
4. Η τελική προσφορά της Εταιρείας POLLARD BANKNOTE, σημείωσε ο κ. Ευθυμίου,
αποστάλθηκε στην Αναθέτουσα Αρχή στις 04/04/2023, η οποία αφού προέβη στη σχετική
αξιολόγηση, απέστειλε την εισήγηση της στο Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛτΔ.
5. To Συμβούλιο Προσφορών, υπενθύμισε ο κ. Ευθυμίου, εξετάζοντας το αίτημα στη
συνεδρία του την 01/06/2023, αποφάσισε να υιοθετήσει την εισήγηση της Επιτροπής
Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης για κατακύρωση της προσφοράς στον Προσφέροντα POLLARD
BANKNOTE για το ποσό των €2.195.502,70 για τους λόγους όπως αυτοί καταγράφονται στα
Πρακτικά του Συμβουλίου ημερομηνίας 01/06/2023.
6. Προχωρώντας η Αναθέτουσα Αρχή, είπε ο κ. Ευθυμίου, στην ετοιμασία των συμβολαίων,
όταν ζητήθηκε από τον Προσφέροντα η ανάλυση κόστους ανά παιχνίδι, διαφάνηκε ότι ο
Προσφέροντας χρησιμοποίησε για τον υπολογισμό του ποσού της προσφοράς του, όχι τις
ποσότητες του διαγωνισμού (103 εκ. λαχεία), αλλά τις προβλέψεις που δόθηκαν από την
Αναθέτουσα Αρχή για τα έτη 2023, 2024 για πιο ογκώδεις παραγγελίες, και τις πολλαπλασίασε
επί τρείς (3) φορές, ήτοι 87 εκ. λαχεία (Παράρτημα IV). Δηλαδή το κόστος ανά παιχνίδι θα ήταν
20%-25% αυξημένο.
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7. Κάτι τέτοιο, ανέφερε ο κ. Ευθυμίου, δεν μπορούσε να γίνει αποδεκτό, αφού οι τεχνικοί
όροι των εγγράφων του διαγωνισμού θα έπρεπε να μείνουν σταθεροί. Για το λόγο αυτό,
συνέχισε ο κ. Ευθυμίου, ζητήθηκε από τον Προσφέροντα όπως αποστείλει νέα πρόταση η
οποία να είναι αντίστοιχη του διαγωνισμού και να φαίνεται ξεκάθαρα και το κόστος ανά παιχνίδι.
Κάτι το οποίο, σημείωσε ο κ. Ευθυμίου, ο εν λόγω προσφέροντας έπραξε με ηλεκτρονικό του
μήνυμα στις 21/07/2023 (Παράρτημα V της παρούσας Έκθεσης Αξιολόγησης). Ως εκ τούτου,
είπε ο κ. Ευθυμίου, το θέμα επαναφέρεται από την Επιτροπή Αξιολόγησης/ Διαπραγμάτευσης
ενώπιον του Συμβουλίου Προσφορών για λήψη απόφασης σε σχέση με τη νέα τιμή της
προσφοράς της Εταιρείας POLLARD BANKNOTE.
8. Όπως διαπιστώθηκε από την Επιτροπή Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης, ανέφερε ο κ.
Ευθυμίου, παρά τις πιο ογκώδεις παραγγελίες που προτείναμε να πραγματοποιούμε, η
προσφερόμενη τιμή της Εταιρείας είναι κατά €367.466,81 ευρώ ψηλότερη από την αρχική της
προσφορά (€2.264.861,43). Οι επιπλέον αυξήσεις στην αγορά των πρώτων υλών, συνέχισε ο κ.
Ευθυμίου, του πληθωρισμού τους τελευταίους δώδεκα (12) μήνες, αλλά και η γενικότερη
αβεβαιότητα στην αγορά, δεν επιτρέπουν στην εν λόγω Εταιρεία να προσφέρει καλύτερη τιμή.
Μας τονίστηκε, είπε ο κ Ευθυμίου, ότι με την τιμή της περασμένης χρονιάς, σήμερα η εταιρεία
θα έκανε ζημιές σε κάθε παραγγελία, λόγω αυτών των αυξήσεων. Παρόλα αυτά, σημειώνεται
είπε ο κ. Ευθυμίου, ότι στην τελική τιμή που προσφέρθηκε, μετά από σχετική αλληλογραφία του
υποφαινόμενου, με τον Προσφέροντα, υπήρξε έκπτωση της τάξεως των €121.375,33.
9. Μετά και από τις εξηγήσεις που δόθηκαν από τον κ. Άγγελο Ευθυμίου και την αποχώρηση
του, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛτΔ, ενόψει των πιο πάνω και κατόπιν συζήτησης και
ανταλλαγής απόψεων αποφάσισε ομόφωνα να υιοθετήσει την εισήγηση της Επιτροπής
Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης για κατακύρωση της προσφοράς στον Προσφέροντα POLLARD
BANKNOTE για το ποσό των €2.632.328,24 αφού:

• Παρά την αύξηση του κόστους κατά περίπου 16% (όπως αναφέρθηκε και πιο πάνω, λόγω
αυξήσεων των πρώτων υλών, του πληθωρισμού και της γενικότερης αβεβαιότητας στην
αγορά), σε περίπτωση νέου διαγωνισμού οι αυξήσεις θα είναι ίσως πολύ μεγαλύτερες,
λόγω κυρίως της έλλειψης οποιασδήποτε διαπραγματευτικής ισχύς.

• Δεν υπάρχει κανένα ενδιαφέρον από άλλες εταιρείες ή εναλλακτικές λύσεις, λόγω του
μεγέθους της αγοράς της Κύπρου και στους προηγούμενους σχετικούς διαγωνισμούς
υπέβαλε προσφορά μόνο ο συγκεκριμένος οικονομικός φορέας.

• Λόγω των δύο (2) αποτυχημένων προσπαθειών, τυχόν περαιτέρω καθυστέρηση στη
Συμφωνία ελλοχεύει τον κίνδυνο για ελλείψεις λαχείων στο άμεσο χρονικό διάστημα, το
οποίο θα είχε σημαντικές συνέπειες στα εισοδήματα του κρατικού λαχείου. Συγκεκριμένα,
τυχόν έλλειψη λαχείων για περίοδο τριών (3) μηνών θα είχε απώλεια εσόδων της τάξεως
των €5.000.000,00 - €6.000.000,00.

• Η υπογραφή της συμφωνίας θα δώσει την απαραίτητη σταθερότητα στο Κρατικό Λαχείο,
ώστε να εφαρμόσει τις παραγγελίες του και τον σχεδιασμό των λαχείων του έγκαιρα, αλλά
και να ετοιμάσει Προϋπολογισμό πάνω σε σωστή βάση. Αξιοσημείωτο είναι ότι περίπου
το ετήσιο κόστος παραγγελιών, ανέρχεται σε λιγότερο από 2% του ετήσιου εισοδήματος
από πώληση λαχείων.

10. Στη συνεδρία παρευρέθηκε ο κ. Άγγελος Ευθυμίου, Συντονιστής της Επιτροπής
Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης, ο οποίος αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης για τη
λήψη απόφασης.

Επικυρούνται:

Ημερομηνία:
/Ε.Φ.

..h^
Ανδρέας Σοφοκλέους,
Διευθυντής Λογιστικών Υπηρεσιών,
Πρόεδρος Συμβουλίου Προσφορών.

.....φ.Ι.Ζ.Λ..................
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